

Народный артист СССР Евгений СИМОНОВ:

Арбат, 26, Здась работает Театр имени Есг. Вахтангова. Он ведет начало от маненькой студии, основанной на зара енный вахтанговский театр но- тайге. В нем заняты Юлия Боривека Евгением Багратионовичем Вахтанговым. Наш корреспоидент попросина главного режиссера театра Евгения Симомовон о имельным «КитовесМ» имелетину с въстипедоп ввом сезоне.

- Евгений Рубенович, из на- нас), «Виринею» Л. Сейфуллиобще?

теры, традиции...

- Как в этом сезоне форми-Pyerca penepryap Bamero rearра? Что в нем нового?

что после мюньского Пленума ЦК КПСС, который так глубоко рассмотрел вопрос о совершенствовании идеологической работы, мы пересматривали свой репертуар, Мы стремимся создать новый репертуар, в котором главная роль принадлежит современной пъесе. В одном из вистичнов Вахтангова есть запись: «Творить вместе с народом, творящим революцию», Эти слова стали волотой путеводroba.

спектанив - изначальная линия и заставляют писать. Действивахтанговского театра. и это тельно, создание праматургичепозиция, на которой мы стоим ского коллектива вокруг театра сегодня. Вахтанговцы первыми -это, может быть, основной зава (пъеса была написана или лей...

жих смагаемых, на Ваш взгляд, ной, Многое из того, что мы насостоит «формула успеха» то- вываем советской классикой. атра? И существует ли она во- создавалось здесь, в вахтанговском театре. У нас дебютировал - Вот так - сразу об усле- Михаил Булгаков со своей «Зойже? Есть «киты», на которых киной квартирой», начинал как держится известность театра. драматург Юрий Олеша. Когда-И среди них — репертуар, ак- то впервые вахтанговцы пригласили к себе молопого корреспондента «Правды», автора газетного «подвала» под заголовком «Темп». Это был Ни-- Совершенно естественно, коляй Погодин... И спектакль «Темп» щел многие годы во многих театрах и сейчас еще идет в Театре сатиры. Мы ставили потом другие его спектакли, и, наконец, генеральное произведение - «Человек с ружьем». В этом спектакле вахтанговцы впервые создали на своей сцене образ Ленина, роль которого сыграл Борис Шукин. Лев Славин принес в наш театр «Интервенцию»...

Михаил Булганов как-то шутя ной нитью для учеников Вахтан- сказал Славину, что это не он пишет пьесы — вахтанговны Борьба за новый советский макают его ручку в чернильницу

«Город на заре» А. Арбузова. «Конармию» И. Бабеля и, нонечно же, «Фронт» А. Корией-

— Праздник, котобый всека с нами... Прощлов, которое всегда с нами... А день сегодняшний? Та же позиция?

— В театр пришли несколько молодых драматургов, которые пока не известны театральной Моские Вспомните, совсем исдавно таким образом был откомт талантливый писатель Азат Абдуллин со своим «Тринадцатым председателем». Поставили мы первыми в столице пьесу А. Мишарина: и А. Вейцлера «День-деньской», за которую театр был удостоен Государственной премии РСФСР. Хорошо приняли зоители спектакль «Равняется четырем Франциям» с Михаилом Ульяновым и Василием Лановым в главной роми: пьесе «Колокола» Геннадия Мамлина вновь талантливо, ярко засияло дарование нашей замечательной артистки Юлим Борисовой и ее партнера Юрия Волынцева...

Открывать новые имена, новые темы - не просто интересно, это чрезвычайно важно. И вот сейчас совершенно неизвестный москвичам Владимир Осипов, журналист из города Улан-Удэ, тоже принес в театр свою

Хочу напомнить, что послето- «Сезон охоты» развивается в жет с гордостью вспомнить сова, Ирина Купченко, Василий Лановой, Вячеслав Шалевич и Юрий Волынцев.

Автор (а вместе с ним и те-

атр) решает в спектакле важнепири правственную проблему - что такое человеческая совесть? Что человек имеет право делать? И чего он делать не имеет права? В спектакле нействуют охотники и браконьеры, идет борьба за личность. Его язык, мне кажется, близок к яркости и определенности, которая карактерна для такого писателя, как Валентин Распутин. Нас привлекает в пьесе естественность и глубина характеров, искренность фразы. Ставлю спектакль я, помогает

режиссей Анатолий Борисов. Азат Абдуллин пишет для нас как бы продолжение «Тринадцатого председателя» - скоро булет читка его новой пьесы «Возвращение». Репетируем ванолнованшее всех нас произи» ведение Чингиза Айтматова «И дольше свена длится день». Автор пьесы. Инсценировших и постановщик спектакля — народный артист Советского Союза А. Мамбатов, приглашенный мз Алма-Аты. Кстати, стоит скавать, что и приглашение режиссеров - тоже традиция вахтан-Говского театра.

— А как себя чувствуют Ва-



ко, маящно) со сложнейшей пьесой Блока «Роза и Крест». Что они играют сейчас?

такль, где у героев сильные и высокие чувства, но это не символические персонажи, а наши Вахтангова, окень для него хасовременники. Спектакль о Великой Отечественной. Написал ле, в центре которого был бы пьесу писатель, врач (он и народ. Цитирую дословно: поныме работает в одной из мо- «Идут на преграду, овладевают, сковских больниц) Валентин ликуют, хоронят павших, поют Крымко. Пьеса называется мировую песнь свободы». В «Раненые». Как и Владимир то же время Вахтангов на-Осилов. Валентин Коммко дебю- писал гениальную статью «С хутирует на сцене вахтанговского дожника спросится», где притеатра. Мы счастливы, что ро- зывал пересмотреть старые точдилась такая пьеса, мы ее жда- ки эрения на театральное исли. Рекомендовал пьесу Михаил кусство и создать искусство на-Шатров, наш старый товарищ, родное, социалистическое, создраматург, с которым мы собирвемся сотрудничать и виредь. Сюжет ее прост и ге- тогда Малковский написал перроичен. Люди в первые дни войны оказались отрезанными рия-буфф»... Вахтангов не стаот своих. Они верят в победу. в близкий исход войны. В тылу Маяковским объединяло единстврага, в невероятно сложных во воззрений на революционное условиях они проявляют ге- искусство, как объединяло это роизм, самопожертвование. В их единство Вахтангова и Влока. духовной красоте, отчаянной смелости, преданности Родине. постабата Разлом» Б. Лаврене- вет наших прославленных учите- пьесу. Он прекрасно знает то, о том молбамые актеры? В преш- влюбленности в Советскую стра- Вахтангова важны, как никогда.

чрезвычайно радует.

месяца, станет «Анна Каренина» (пьеса написана Михаилом Рощиным по роману Льва Ни- среди слагаемых успеха театра колаевича Толстого). В центральных ролях — Л. Мансакова и Ю. Яковлев. Режиссер спектакля - Роман Виктюк.

- Ваш театр носит имя Вахтангова...

- Мы свято чтим заветы Евгения Багратионовича. И весь минувший свяон прошел у нас под знаком 100-летия со дня его рождения. Об одном спек-· — Тоже бурю страстей. Спек- такле — «Мистерии-буфф» Маяковского - мне хочется сказать особо. Есть дневниковая запись рактерная. Он мечтал о спектакдать искусство нового мира. новой молодой страны. Именно вую советскую пьесу «Мистевил «Мистерию-буфф», но его с раз вновь и вновь завосвы-Вахтангова и Антокольского...

Нам кажется, сегодня заветы чем пишет. Действие спектакля лом году они справились (тон- иу звучит немеркнущая тема и обращение к ним, несомненно,

подвига Отечественной войны, создает подлинио творческий То, что этим спектаклем зани- климат к товарищество, убивает мается наша молодежь, меня всепозможные мелочи и мелкие конфликты. Ответственность пе-А ближайшей нашей премье- ред памятью Вахтангова жива рой, которая состоится в конце сейчас в сердцах всех, ито работает в нашем коллективе.

- Евгений Рубенович. Вы не назвали режиссуру...

- Я уже сказал, в традициях вахтанговского театра приглашать новых режиссеров. И предстоящий гол можно было бы назвать годом режиссерских дебютов.

Конечно, свои новые спектакли покажут наши професскональные режиссеры А. Ремизова и С. Джимбинова... Но мы даем широкую возможность проявить себя и молодежи, нашему новому пополнению, выпускникам театрального училища имени Щукина по классу режиссуры, Пробует свои силы в режиссуре большая группа актеров - корифеев театра: М. Ульянов и В. Шалевич. А. Кузнецов и О. Форостенко...

— И в завершение нашей беседы позвольте задать два «каверзных» вопроса. Кого в труппе Вы больше всех моби-

— Люблю? Действительно люблю! И в каждом сезоне это новый актер! Тот, который принес успех театру, который талантливее всех сыграл свою роль! В театре веде, как и в спорте, первов место каждый вается

- К чему Вы относитесь с недовеомем?

- К излушней велеречивости, не подкрепленной делом.

> Веселу вела н. кищик. Фото М. Чернова.